
1. Rittigkeitsprüfung mit Geschicklichkeits-Hindernisse 

Querpassage Stufe 1 Stange 3,5 - 4m lang, Abstand Einritt 1m, Abstand Trabstange 2m. 

Schlaglöcher Stufe 2 mit Begrenzungsstangen, Gasse 2m breit und 4m lang 

Mühle  Stufe1, 1,50m 

Windbruch Stufe 2, 5 Stangen Abstände zwischen 60 cm und 1m, Abstände sollen nicht alle 

  gleich sein, beginnend mit der niedrigsten Stange 

Tonnen  zur Markierung der Bögen 

 



 

1. Rittigkeitsprüfung mit Geschicklichkeits-Hindernisse 

 

A – X  Einreiten im Arbeitstrab, über die Stangen traben 

X  Halten, Grüßen 

X – C  im MS anreiten, die Schlaglöcher durchreiten, danach im AT antraben 

C  rechte Hand 

B  Volte (10 m) 

K  durchparieren zum Schritt, MS 

E  Mühle nach rechts (wie Volte) 

C  antraben 

M – X – K durch die ganze Bahn wechseln, dabei Tritte verlängern und leichttraben 

A  zum Schritt durchparieren, auf die Viertellinie abwenden 

  nach der Ecke den Windbruch überreiten 

  auf Höhe von B antraben 

C  auf dem Zirkel geritten (1/2 herum) 

X  links angaloppieren (1mal herum) 

X  durchparieren zum Trab, AT 

C   ganze Bahn  

zw. H und K doppelte Schlangenlinien um die Tonnen 

F – M  einfache Schlangenlinie 

A  durchparieren zum Schritt, auf die Mittellinie abwenden 

Vor X  Querpassage nach rechts oder links, anschließend Halten, Grüßen 

  Am langen Zügel die Bahn verlassen  

 


